

欧国联·抽签

法国葡萄牙又同组

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：欧足联第二届欧洲国家联赛分组抽签今晨在荷兰阿姆斯特丹揭晓，2018世界杯冠军法国和上届欧冠冠军、2016欧洲杯冠军葡萄牙再次同组，两支豪门球队在2020欧洲杯也被抽进同一小组。

A级球队分组为：A1：荷兰、意大利、黑山、波兰；A2：英格兰、比利时、丹麦、冰岛；A3：葡萄牙、法国、瑞典、克罗地亚；A4：瑞士、西班牙、乌克兰、德国。

上届欧国联的A级球队只有12支，原本在4个小组垫底的德国、克罗地亚、波兰、冰岛降级为B级球队。为了保证比赛的精彩程度，欧足联改变规则：A级球队只升不降，德国、克罗地亚、波兰和冰岛保住A级球队资格，上届的4个B级球队小组第一乌克兰、波黑、丹麦、瑞典升级为A级球队。

新一届欧国联扩军到16支，分成4个小组，每组4支球队，就像老版本的欧洲杯，不同的是各组进行主客场双循环赛。欧国联冠军将获得2022世界杯预选赛附加赛资格，A级球队每组头名将晋级决赛圈，角逐欧国联冠军，A级每组垫底球队降入B级。

欧国联比赛的联赛阶段分为6个比赛日，分别为2020年9月3日至5日、9月6日至8日、10月8日至10日、10月11日至13日、11月12日至14日、11月15日至17日举行。半决赛在明年6月2日到3日举行，决赛和三四名决赛在明年6月6日举行。

棋讯

羊城晚报讯 “出棋制胜”象棋专业业余让先网络挑战赛昨日战罢第四场，来自吉林的业余好手王廓以一和一胜的成绩战胜专业队的赵金成大师。前两场比赛，特级大师洪智、郑一泓帮助专业队连下两城。上一场，业余队的河北小将孟繁睿“双杀”特级大师孙勇征。曾夺得吉林省象棋冠军的王廓昨晚战胜赵金成后，业余队连胜两场扳平比分。双方今晚进行第五场较量。（葛万里）

国际奥委会执委会：支持东京奥运如期举办

羊城晚报讯 记者郝浩宇 报道：国际奥委会昨天在瑞士洛桑召开执行委员会，听取了有关新冠肺炎疫情的报告。执委会表示，全力支持东京奥运会在今年7月24日至8月9日期间举办。

国际奥委会、东京奥组委、日本和东京政府及世卫组织于2月中旬成立了联

合工作组。国际奥委会表示，东京也已制定计划，努力呈现一届安全的奥运会，这对于应对疫情的措施是至关重要的，国际奥委会执委会支持并感谢所有人为此付出的努力。

国际奥委会将继续遵从世界卫生组织的建议，并对后者持续不断的宝贵建议和合

作表达感谢。运动员、各国家和地区奥委会、国际单项体育组织以及各国政府团结应对，紧密合作、灵活机动地应对奥运会的准备特别是奥运会资格赛的进行，同样值得称赞。各方需继续合作应对新冠肺炎疫情带来的挑战。

国际奥委会执委会鼓励所有运动员继续备战2020

东京奥运会，将会继续支持运动员，提供最新的情况与进展。

昨天早些时候，日本奥运大臣桥本圣子在接受采访时表示，如果新冠肺炎疫情得不到控制，东京奥运会可能被延期到年底进行，但日本政府将尽全力让奥运会如期举行。

足总杯·今晨

英超“领头羊”被切尔西淘汰，近四战输掉三场

利物浦丢了制胜法宝

羊城晚报今晨消息 记者徐扬扬报道：切尔西今晨在主场以2比0完胜利物浦，将英超“领头羊”挡在足总杯八强之外。

切尔西主教练兰帕德赛后表示：“利物浦是英超联赛最优秀的队伍，他们在联赛取得的成绩令人难以置信。我们拿出今晚的表现，我感到非常自豪！”不过，利物浦此役的表现并不像英超最优秀的球队，这样的表现显然无法在英超赛场取得22分的领先优势。近四战，利物浦竟然输了三场，与此

前66场比赛输的次数一样多；近两场比赛不仅遭遇连败，而且是5球0进球，这在主教练克洛普上任以来还是首次。

利物浦今晨面对切尔西时的两个失误都让人费解。威廉在第13分钟替切尔西首开纪录，源于利物浦后腰法比尼奥禁区前的传球失误，威廉得以在禁区正面从容起脚轰门。这与上一场联赛对阵沃特福德时丢的第三球如出一辙。

克洛普赛后未对连败给出合理的解释，只是承认“对方射入两球，我们都犯了很大的错误”。他希望外界“不要重蹈覆辙”。这是两场失利有太多相似之处，像是同一个地方摔倒两次。如果问题得不到迅速解决，利物浦主场迎战马德里竞技的欧冠淘汰赛次回合就悬了！

德国杯·今晨

基米希一击制胜 拜仁率先进四强

羊城晚报今晨消息 记者郝浩宇报道：德甲巨人拜仁慕尼黑继续三线推进的步伐，在今晨结束的德国杯1/4决赛首场比赛中，凭借着基米希在上半时第40分钟的凌空抽射破门以1比0击败沙尔克。

除了在德国杯挺进四强，拜仁还在联赛以3分优势领先，欧冠1/8决赛首回合以3比0大胜切尔西，继续保持在联赛、欧冠、德国杯三线争冠的希望。

拜仁主力前锋莱万多夫斯基在对阵切尔西的比赛中受伤，将缺阵一个月，但这并没有对德甲霸主造成过多困扰。莱万受伤后的两场比赛，拜仁收获两连胜，共打进7粒进球，而且没有失球。无论是老将穆勒，还是近期表现出色的格纳布里，都可以出任伪前锋的角色，而且两场比赛都有出场的18岁小将齐尔克泽也有不错的发挥。

拜仁厚实的阵容是三线争冠的最大保障。本赛季德甲冠军的竞争异常激烈，但在阵容厚度

方面，拜仁依然傲视群雄，他们几乎在每个位置上都拥有联赛中最好的球员。在过去10场的各项比赛中，拜仁取得9胜1平的骄人战绩。他们有三线轮换的资本，这是其他德甲球队很难做到的。

群星云集的拜仁往往能在比赛陷入僵持时，依靠个人能力终结比赛，今晨挺身而出的则是基米希。他在第40分钟角球在禁区外踢出一记“贴地斩”，打进了全场唯一进球。赛后，基米希被评为全场最佳球员。

赛季初期，拜仁并不被看好，在联赛赛场也一直跌跌撞撞，甚至还有过大比分惨败于法兰克福的经历，如今终于找回状态。在新帅弗里的带领下，拜仁在攻防两端都有出色的表现。多名拜仁球员在多个位置上都有不俗的发挥，成为他们不畏三线作战的保障。中场老将穆勒表示，本赛季的拜仁像当年那支三冠王球队，如今也正走在重现辉煌的道路上。

记者观察

乒乓球四大满贯 职业化一大步

国际乒联昨天宣布成立WTT世界乒乓球公司，从明年起管理国际乒联商业及赛事资产，并宣布推出大满贯赛事的重大改革。这堪称国际乒联在职业化道路上迈出的最大一步，大有向网球看齐的雄心。

国际乒联早就在酝酿这一举措，以进一步扩大乒乓球运动的影响。国际乒联从2018年起就聘请专业的咨询机构德勤、卫仕，以协助其重塑商业经营模式，最终WTT世界乒乓球公司应运而生。

按照国际乒联的描述，大满贯赛事将成为职业乒乓球的新巅峰，这与网球大满贯类似，同样每年设立四站，但是不像网球一样四站举办都是固定城市则尚无定论。每站赛期均为10天，各站奖金高达300万美元，每站均将邀请男女各64位世界顶尖选手参赛。这项改革的具体开始时间尚未公布，最快是明年。

向网球学习，是因为国际乒联认可并接受网球的高度职业化模式，从现场观赛氛围、收视率、运动员的人气、吸金能力等角度

来看，当下的乒坛距离网球都相去甚远。参考其他领域的成熟模式和成功经验来改革，对于国际乒联可以说稳赚不赔。

网坛除了四大满贯外，每年还有级别不一的各项系列赛事，而国际乒联也决定悉数效仿；除大满贯之外还将举办WTT系列赛，包括冠军赛、世界杯、球星挑战赛及普通挑战赛等等，总赛事奖金高达800万美元。这其实和网球类似，都是借助充足的比赛机会给运动员足够的曝光率，为世界各地球迷提供近距离接触偶像的机会，进而提升这项运动的影响力。WTT世界乒乓球公司还将举办独立的女子赛事，让关注较低的女子选手有更多亮相机会。

WTT世界乒乓球公司在电视制作等技术环节，也将匹配其赛事的改革框架。国际乒联首席执行官斯蒂夫·丹顿强调，希望通过WTT世界乒乓球公司打造真正有利于球员和球迷的平台，“这是彻底革新乒乓球运动的大工程”。

羊城晚报记者 魏超然

中超九队扎堆迪拜冬训

羊城晚报讯 记者苏荇报道：广州富力昨天进行抵达迪拜后的首次训练，五名外援归队，将在接下来的19天内打四场热身赛。

中超球队目前正扎堆迪拜进行海外冬训，互相之间组织热身赛非常便利，山东鲁能此前与石家庄永昌、江苏苏宁打过热身赛。同时在迪拜冬训的还有中国男足和两支中甲球队。

广州富力球员在3月1日飞赴迪拜，教练团队、外援和国内球员时隔一个月终于聚齐。在结束一天的训练后，主帅范布隆霍斯特对球员的表现非常满意，同时满意的还有迪拜的气候、场地条件和设施。他认为，全队表现得像一支团队，希望通过冬训在技术、体能、战术和思想上做好准备，争

取以最佳状态迎接新赛季第一场比赛。

目前，国内有12支球队（包括广州恒大、上海上港、北京国安和山东鲁能等九支中超球队、两支中甲球队和中国男足）在迪拜进行海外冬训。目前迪拜气候适宜（1—3月气温在15—27摄氏度之间），当地设施齐备的训练场地也非常多，训练场普遍草皮质量不错，球员训练不易受伤。过去不少欧洲和日韩球队也会利用冬歇期来此训练。

广州富力在冬训中将安排四场热身赛，首场将在3月7日进行。3月19日冬训结束后，“以色列双枪”扎哈维和萨巴不会随队返回广州，预计在3月21日回到以色列备战对阵苏格兰的欧洲杯预选赛。

《见字如面》推出战疫特别版，特殊时期的书信感人至深

一封封信中，有温暖，有勇毅

羊城晚报记者 龚卫锋

“烽火”连天日，家书抵万金。在全民战疫的重要时刻，大型明星读信节目《见字如面》从2月17日起，每周一至周五12:00推出战疫特别制作版，从全国战疫过程中精选出感人至深的书信，邀请明星在家朗读并自行完成录制。

虽然每期节目只有一位明星，只读一封信，时长也只有五分钟，但这档“速成”节目，在腾讯视频播出后，收获了一波好评，抚慰人心、鼓舞斗志的力量持久绵长。节目暂定播出15期，叶璇、李光洁、俞灏明、何冰、于小彤、陈数等文艺工作者都是读信人。

节目导演关正文说：“战疫是全国人民的事，没有一个人可以置身事外。从疫情开始，我们就一直在关注、收集相关信件。通过网络，大量信件成为感动亿万人的公共素材，极具传播价值。”

从决定做《见字如面》战疫特别节目，到正式播出，关正文的团队只有4天准备时间，他说：“很多年轻编导就像前线的战友一样，连续奋战，30小时没睡觉。”

疫情期间，节目组都在家隔离，无法进行现场舞台录制，于是，明星们在家自行录制读信视频，经过后期团队剪辑包装后，制作成短视频上线播出。明星群体的配合度非常高，而且都是纯公益录制，关正文说：“没场景、没灯光、没专业录



《见字如面》特别版备受好评

A【制作】明星们在家自录读信视频

音设备和化妆造型，但这是非常时期，大家全都第一时间回答：我愿意！”

制作过程中，编导要从几百封信里选编15封信件。关正文称，入选的信件比较全面地反映疫情期间各种岗位的境况和人员心态：“其中，有医护人员写给家人的，也有家人鼓励一线战士的，有写给警察的，有写给快递小哥的，有妈妈写给儿子的，也有孩子写给父母的。有标准的信件，也有诗

歌。题材各有侧重，各有感动人心之处。”

除了选信，编导团队还要下载大量图片、视频、音乐素材，最终设置“配乐读信单曲MV”的节目样式。读信的明星也要克服困难，在家自己打灯、化妆，完成自拍工作。关正文说：“也许疫情过后，再看这些视频会有些粗糙，但我们尽最大努力做到精致化，将来再看也不后悔，争取能够成为这个特定时期一种特殊的记忆方式。”

C【互动】马薇薇约小护士一起庆生

特别版节目在内容传播方面，有不少写信人和读信人的互动。李光洁读了一封信，讲述医生蔡毅追忆医院楼下的小卖部老板林军：“很多小人物，在我们身边不那么起眼，突然没了，我们才发现他在我生命中是那么重要。”蔡毅转发了这条视频，说道：“李光洁老师硬是把我自己的文章，让我自己听哭了！感谢大家关注，疫情当前，让我们暂时忘掉不好的事情，乐观向上，迎接阳光明媚的明天。”

护士张凤在金银潭医院的病房里度过了32岁的生日，她在日记里为家人许下愿望。这封信由《奇葩说》知名辩手马薇薇朗读，张凤在视频发布后给马薇薇留

言：“《奇葩说》陪了我六季，我在电视机那头随着你们笑，随你们感动，没想到，今天我们以这种方式‘见面’，如果说伟大，是我的职业群体伟大，如果说不平凡，是国家之所需，我们不过是在履行自己的义务而已。我们会保护自己，安全返航。”马薇薇回复她：“谢谢你你的写作和贡献，希望明年你的生日，我能有幸跟你一起度过。”

这档特别节目还出现了“大型追星现场”。青年医生文力接到医疗支援任务时，怕父母担心，谎称自己去南方出差，在武汉完成第一次值守后，他才写了一封家书告诉父母真相。看俞灏明读了这封信后，文力发了一堆表情包，并给偶像留言：“你是我唯一支持

14载的内地小生，有缘合作，震撼更甚当年，在我眼里你也是真英雄。”

因在热播剧《陈情令》中饰演师姐被观众熟悉的宣璐，读了护士刘英的家书：“就是给家人写信报平安，没想到还能由美女师姐来读，太开心了，也太意外了，我一切安好，生在这样强大的祖国很自豪。”宣璐暖心回复道：“谢谢你的勇敢，一定要平安归来。”

关正文表示，他把剪辑完成的视频给演员传过去后，收到的回复全是满满的感动。他表示：“尽管疫情对所有人都是灾难，但灾难之中有大家，有温暖，有勇毅，让我们看到了人间最美的风景。”